



兵马俑的自述

青岛市实验小学 六年级6班 王士中

大家好,我是一个兵马俑,现工作于陕西兵马俑博物馆。我是如何成为一件文物的呢?这还得从两千多年前的秦朝说起。

当时,秦始皇要给自己制作一批陪葬品,于是我和众多兄弟就出生了。我们由粘土烧制而成,人高马大是我们的特点。别看我们长得高,但一点都不重,因为我们都是空心的。我们被埋在地下两千多年,被挖出时,可兴奋了。不过,刚被挖出来,大伙儿原本光鲜亮丽的外表瞬间变成了土里土气的样子。然后我们进入博物馆,成为了一位“工人”,站着一动不动,整齐列队,给游客参观,就是工作。博物馆工作环境不错,还经常有人来为我们保养呢。

虽然工作环境不错,但这份工作也可能遇到危险。几周前,有个老奶奶在参观时喝水,不小心把水杯掉落,砸在我旁边兄弟的手臂上,直接把他的手臂砸成两截,成为了一名“残疾俑”!

我十分珍惜这份工作,它连接了中国古代与现代的文化,不仅让我见识到了现代的发达,还能让考古学者通过我们了解到古人的智慧。我觉得这份工作也很适合我。

希望大家都能喜欢我们,爱护我们。如果想了解更多关于我们的趣事,欢迎来陕西兵马俑博物馆当面咨询哟。

龟兔赛跑新编

青岛定陶路小学 四年级1班 赵曦如

第二次龟兔赛跑就要开始了。兔子在心里发誓,这次一定要超过乌龟,夺得冠军。

发令枪响起,兔子率先冲了出去,它暗自嘀咕着:“哈哈,乌龟,这下看你能怎么追上我!”忽然,兔子看见路旁有一片萝卜地,里面满是水灵灵的萝卜,它不禁流下了口水。正巧乌龟也走到了萝卜地旁边,看着兔子垂涎三尺的样子,它捂着嘴窃笑,“嘻嘻,兔子被萝卜诱惑了,我不就可以一马当先了吗?”但是它转念一想:我们为什么总要针锋相对呢?我们应该互相帮助呀!于是,乌龟走上前说:“兔子大哥,不要被萝卜诱惑了,我们一起走吧!”兔子一听,连忙回过神儿来,撒腿就跑,它一边跑一边回过回头来喊道:“你个笨乌龟,想追上我再等一万年吧!”乌龟听了之后,摇了摇头,继续往前爬。

兔子洋洋得意,它觉得乌龟肯定追不上它了。可是,当它跑过一片树林后,一条大河突然横在它的面前。兔子很慌乱,心想:这可怎么办?我不会游泳啊!要是乌龟游过去了,那我岂不是不能得冠军了吗?过了一会,乌龟来了,兔子刚想哀求乌龟驮它过河,没想到乌龟率先开口了:“兔子大哥,我背你过河。”兔子感觉心里暖暖的。

过河后,兔子和乌龟一路上都互帮互助。兔子教乌龟快跑的秘诀,乌龟用壳帮兔子顶开要砸到兔子的石头……最后,它们同时冲过了终点,夺得了冠军。

通过这次比赛,乌龟和兔子都懂得了团结协作的意义。

我与小斑鸠结缘是在五年前。当时我在老家,跟着一群哥们四处玩耍,在一处林边,他们拿着弹弓和小石子冲向小鸟,满足自己野蛮的冲动与征服的快感。我无法理解他们病态的快乐,更厌恶这种行为,可我不敢去劝——我想要融入他们,和他们打成一片,这是我当时最希望的。

过了一会,一个大我几岁的男孩走过来,“喂,小孩,你跟我们半天了,不打个鸟玩玩?”“不行……”我不忍心,畏畏缩缩地说。“要不要打个赌?这种懦夫长大连只鸡都不敢杀。”一阵哄笑传来,我涨红了脸,紧咬着嘴唇。“谁说我是懦夫!”我挺着脖子,羞愤难当。“那你就证明看看呀。”男孩调侃着。我接过弹弓,红着眼,对准树梢上一只斑鸠,狠狠射出去,没想到那鸟竟直直栽下来。一瞬间,我如同被一盆冷水从头泼下,被激起的恼意散了大半,心中好像有什么失去了,痛苦无比。

我急忙跑过去,双手捧起还在流血的小斑鸠,转头狂奔。泪顺着脸颊划下,我的心在疼,像被烙铁烫着。不知道跑了多久,我竟一口气跑到了镇子上,走

小斑鸠

青岛六十一中 初二11班 卯潘越

进小药店买了些药膏与纱布,给小斑鸠抹上药,又学着电视里的样子寻来两块废木板,想固定小斑鸠受伤的翅膀。可刚刚下蹲,我整张脸都疼得扭曲起来,大腿似乎被撕裂了,酸疼一阵阵侵袭——后来我才得知,我的腿肌肉撕裂严重。强忍着剧痛,给小斑鸠翅膀固定好木板,用纱布缠绕好几圈,似乎这样可以遮住我内心的愧疚。处理完一切,小斑鸠已经可以在地上蹦蹦跳跳了。我知道,我无法养活它,也没有资格以庇护的名义限制它的自由。我拾了一些散在地上的谷子当作最后的赠礼,与小斑鸠告别。

父母寻找到我时已是黄昏,夕阳依在远方山脉的臂膀上,整片天空微微发红。当时年幼的我望着四周一片陌生的景致,却没有惊慌。母亲哭红了眼,紧紧抱住我,父亲也显得异常担心。上了车,父母依然在叮嘱、训诫我。我大多没有听进去,只是呆呆坐着。

五年过去了,每年我都会回老家,每次回去,都会想起小斑鸠,它好像变成了一根刺,永远埋藏在我的心底。

去海边看海鸥

青岛无棣四路小学 五年级1班 张艺馨 指导老师 王廷伟

久居闹市,被街头、商场的人声鼎沸搅得头昏脑涨,我会感觉沉闷压抑。而海边不同,车马销声,空气中流淌着缕缕沁人心脾的海腥味。在海边欣赏海鸥,是我生活中一件不可多得的事。

一日漫步海边,只见一群海鸥在浅水处觅食,一会儿凌空展翅,一会儿俯冲掠过海面。一声声鸣叫,与浪花拍击礁石的声音遥相呼应。一只只海鸥在烟波渺渺的海面上飞翔,间或落在礁石上互相嬉戏,悠游自得享受着大自然。

海鸥在阳光照耀下银光闪闪,像一串串珍珠嵌

于云水之间,璀璨夺目,远眺像点点白帆在海面漂游,近看却似雕塑般在礁石上亭亭玉立。它们时而展翅腾飞,时而一个俯冲叼住一条小鱼,时而引吭高歌……一群群海鸥洁白似云,在海面上飞来飞去,给大自然增添了一道极富诗情画意的风景。

游客们在海边抛面包屑喂海鸥,数不清的海鸥竞相抢食,飞翔的姿态非常悦目,时而密集地挤在一起,时而稀疏地分散开,时而缓慢地滑翔……

站在海边,看鸥影点点,听鸥鸣和笑声起伏,我宛如置身于仙境一般。



游孔府

青岛大学第二附属小学 五年级1班 孔祥慧 指导教师 刘向

孔府,位于山东省曲阜市,历史悠久,又称为衍圣公府,被联合国教科文组织列为世界文化遗产。

“千年礼乐归东鲁,万古衣冠拜素王”。包含孔府在内的“三孔”享誉全球,是因为与孔子紧密相连。孔子是世界上最伟大的哲学家之一,是儒家学派的创始人,在两千多年漫长的历史长河中,儒家文化逐渐成为整个东方文化的基石。现在的孔府始建于洪武十年,于弘治十六年重建,是孔子世袭“衍圣公”的世代嫡裔子孙所居住的地方,是我国仅次于明、清皇帝宫室的最大府邸。

孔府有“天下第一人家”的美誉,包括厅、堂、楼、轩等各式建筑463间,前后九进院落,分为中、东、西三路。中路是主体建筑,有前厅、中居和后园

之分,东路为家庙,西路为学院。

孔府具有非常高的研究价值。孔府内含有许多珍贵的历史文物,历朝天子为表达对孔子的尊崇,不断给予赏赐加封。帝后墨宝、御制诗文、儒家典籍、礼器乐器、文房四宝在孔府比比皆是。此外,孔府还收藏着金石、陶瓷、竹木、牙雕、玉雕、珍珠玛瑙、珊瑚、名人字画等。孔府最著名的珍藏还有明清文书档案,是孔府400多年各种文书的实录,共有30多万件,对于研究中国明清史,特别是明清经济史具有重要价值。

孔府,以丰厚的文化沉淀、悠久的历史、丰富的文物收藏和极高的研究价值而著称,您是否被其折服了呢?

北京的回忆

青岛平安路第二小学 五年级1班 李岳琳

炎炎夏日来临,我躺在床上辗转反侧时,难以忘怀的回忆又涌上心头。北京,一别五年,你可还记得那个倚靠在故宫城墙的小女孩吗?

五年前,也是一个夏日,我第一次来到北京。在我眼中,北京是那么宏伟壮丽,有高大雄伟的故宫、蜿蜒起伏的万里长城,它们无声地向世人展示着中华民族的悠久历史,让来来往往的游客沉浸在厚重的文化底蕴之中。我清晰记得,我倚靠在故宫的红墙下,数着对面房檐上的琉璃瓦片,金色的阳光照在官墙和我的头发上,似乎要把我也融到这故宫里。

北京有我远大而美好的理想。北京高校云集、人文气息浓厚,我还记得漫步于清华园、走

在北大未名湖畔时,看着教学楼前密密麻麻摆放着的自行车,来往的学子或是结伴穿梭于校园,或是三五低声讨论,或是朗朗诵读英文,我想也只有这样静谧的校园才能承载学子们热情奔放青春、跳跃创新的思维。由此我立志要好好学,日后能到北京读书。

一别五年,现在我马上要成为一名六年级的学生了。因为疫情影响,我重游北京的时间一再推迟。有时自己思绪一个荡漾,飘飘然好像又回到了北京,在一片庄重矜持的故宫红里,我好像还是那个小顽童,而北京还是记忆里的样子。北京啊,不知这个夏天我们能否相遇?

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张璇



观海新闻客户端